



▲胶州水牛村厂房内,大白菜加工忙。

韩国客商青岛“抢”白菜

货源多来自黑龙江,出口企业只是包装加工

文/片 本报记者 王倩 张蓉博 赵波

韩国“泡菜危机”给大白菜带来商机。虽然我省白菜多未上市,但是青岛的蔬菜出口加工企业却忙得热火朝天,从东北收来白菜加工,也从“泡菜”大餐中分得了一杯羹。

>>东北大白菜从胶州运韩国

家住青岛市胶州市水牛村的杨佩溪,跟着一位韩国老板做收菜生意已经七八年了。今年,老板急急忙忙地让他收购可以做泡菜的白菜。他从黑龙江收来白菜,在青岛简单包装后直接出口到韩国。这几天,韩国的老板亲自来监督蔬菜的加工运输。

几十名中年妇女分工明确,有的切断白菜根,有的用包装纸包住白菜,有的则直接将白菜装进袋子里……11日下午,记者走进青岛胶州水牛村一厂房内看到的是一番忙碌的景象,满院子的白菜让记者误以为已经到了冬季。

一位正在忙碌的中年妇女

告诉记者,她们都是附近村的村民,临时被招来包装白菜。

记者在现场看到,厂房内总共有三个仓库,每个仓库内都堆满了已经打好包的白菜。装进标签之后就可以直接出口到韩国了。

“这些都是从东北黑龙江收来的,在潍坊寿光中转之后

运到了青岛,下一步将直接出口到韩国。”

杨佩溪介绍,当地白菜还得一个多月才能上市,现在正赶上东北白菜上市,厂房内的100吨白菜都来自黑龙江。在有关证明下来之后,这些白菜将通过水路集装箱出口到韩国。

们不能错过,现在公司已经从黑龙江运来50多吨大白菜了,还有很多车现在在路上。”而记者从郭庄镇了解到,为能分得韩国泡菜商机的一杯羹,全镇十几家大型泡菜企业目前均从东北进口原料蔬菜进行加工生产。

在有货,但是集装箱预订都排到下月了”。而郭庄镇副镇长张成友也表示,蔬菜订单大量增加,但他们这个蔬菜出口村还是没准备好,生产规模是问题,整个镇子的对外运输和联络也成了问题。



平度市一食品加工厂内忙碌的场景。

白菜还在地里已被订购一空

能否卖个好价还未知

本报青岛10月11日讯(记者赵波 王倩) 胶州市里岔镇的不少白菜种植户地里的白菜还有一个月左右才成熟,却早已被提前订购出去,其中不乏很多韩国和日本的客户。菜农们恨不得自己地里的白菜能早熟,好赶上卖个好价钱。

11日,记者来到胶州市里岔镇无公害蔬菜种植基地,这里有3000多亩白菜还有一个月左右的时间就能成熟上市了,地里的菜农们不时地来地里查看白菜的生长情况。村民赵世成告诉记者,“我家种了四亩白菜,现在已经被几家公司订购了,但是还没有谈价格。”赵世成告诉记者,往年秋季白菜刚上市行情好的时候每斤才卖一毛五到两毛钱,还非常难销,而今年后良乡一户菜农的白菜在几天前,一块和他家同样大小地里的白菜竟破天荒地卖到了5000元的高价,平均一亩地白菜竟卖到了3500元。

胶州市里岔镇蔬菜种植专业合作社的社长赵义荣证实了菜农们的说法,“我们的3000余亩白菜早在一个月之前,就已经与山东的三家白菜加工企业签订了订购协议。”赵义荣向记者介绍说,之前都没有外国客户,今年有两家韩国客商和一家日本客商来谈白菜的订购,但是白菜早已被订购了出去。

“现在白菜价格高,我们的白菜却还不熟,到时价格卖高卖低还不知道呢。”菜农赵世成告诉记者,白菜的价格都是随行就市,今年受减产和国外需求的影响价格可能会偏高一些,但是他也不无忧虑。

>>全镇总“动员”加工大白菜

11日,在平度最大的蔬菜出口加工基地郭庄镇,大白菜、萝卜、大葱等作物还平静地“躺在”大田中,但在整个镇十几家农产品有限公司的加工车间中,向韩国加工各类蔬菜的工人却一刻忙个不停。在平度市郭庄镇和仁兆镇交叉口

大白菜正源源不断地运进车间,“三四角钱一斤运来,这回韩国白菜涨价,咱的出口泡菜价格也提高了20%—30%”,故乡农产品有限公司一位姓石的负责人说,“青岛的秋白菜早说也要20来天以后才上市,但是韩国泡菜这个商机我

像“雪片”一样往国内发。刘增耀说,现在订单在10月份已经排满了,全村的人都在忙着加工,但是一个集装箱就是15吨蔬菜,短期内从东北运来这些菜再加工完成几乎不可能。

记者了解到,



胶州白菜还在地里呢。